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〔午後3時06分 開会〕 

○渡辺副委員長 はい、それでは全協に引き続いて、既に大分打ち合わせが済みましたけども、正式な会議というこ

とで始めたいと思います。 

委員長、開会と進行をよろしくお願いします。 

○馬場委員長 はい、全協などで大変お疲れでございますが、それでは、ただいまから、第７回広報広聴特別委員会

を開会いたします。 

議事に入りますが、発言は必ず挙手の上、指名に基づきマイクのスイッチを入れ、御発言ください。本日の予定は

次第のとおりでございます。 

それでは、議事に入らせていただきます。 

第１番目の議会報告会についてを議題といたします。以下、レジュメに沿って進行しますので、よろしくお願いい

たします。前回までの確認事項ということで、議会報告会の次第については、開会挨拶から全体までの時間を19時か

ら20時30分までの予定で考えております。その中で、今までちょっと確定がされていなかったのは、意見交換会の中

の３グループの形で従来型の聞く形をとるのか、できればグループ討議もとか、これについてまだ、その司会進行す

る形の中で、ある程度統一していきたいというような形を持っていきたいと思いますので、この委員会に入る前に少

しお話をしていただきました。司会進行される方が、ある程度意思疎通ができるような形の中で、従来型からグルー

プ討議まで、うまくその意見交換会が発展していけばというように考えておりますが、方法といたしましては、従来

のまず最初からテーマに沿って意見をいただくという形から進めるというような形を先ほどの御意見の中でも、ある

程度報告は出ましたんですが、そのような方向で進めさせていただいてよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○馬場委員長 はい。それでは、従来型のまずテーマをそれぞれの会場で決めていただいて進行させていただき、で

きればグループ討議ができる、意見交換会ができればというような方向へ行けば、大変ありがたいと思っております。

できるだけその方向に行けるように、司会進行される方については、上手に進行していただければというように考え

ております。 

それでは、次の役割についてを議題とさせていただきます。それぞれ、おぼと、新居、９名９名の議員さんの割り

振りができております。こちらの事務局サイドでの案がございますので、ただいまから発表させていただきますので、

その案でよろしいかどうかについて御意見をいただきたいと思います。おぼとですが、１月31日、第１班といたしま

して、佐原議員、馬場、土屋議員。２班といたしまして、吉田議員、神谷議員、牧野議員。３班といたしまして、竹

内議員、豊田議員、二橋議員というような形になっております。それぞれ１班、２班、３班と最初にお名前を挙げた

方が一応進行役、２番目にお名前挙げた方については、記録・書記並びに報告者ということにさせていただきたいと

思います。なお、３番目の御指名の方につきましては、会場の受付またはカメラ撮影、パソコンの操作にあたってい

ただきたいと思います。おぼとについてはよろしいでしょうかね、今の形で。いかがでしょう、よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○馬場委員長 それでは、１月31日のおぼとの役割については再度申し上げます。 

１グループでは、１班ですが佐原議員については司会、馬場については書記並びに報告、土屋議員については、あ

とは一般的なお手伝いをさせていただきます。２グループ目につきましては、吉田議員に司会、神谷議員に書記・報

告、牧野議員には一般的なお手伝いをさせていただきます。３グループ目、竹内議員については司会、豊田議員につ

きましては書記並びに報告、二橋議員につきましては、一般的なお手伝いということで決定をさせていただきます。 

次に、２月１日、新居地域センターでやります。１グループ目は、菅沼議員に司会、加藤議員については書記並び

に報告、高柳議員については一般的のお手伝い。２グループ目の福永議員につきましては司会、荻野議員につきまし

ては書記並びに報告、中村議員につきましては一般的なお手伝い。３グループ目の楠議員については司会、渡辺議員
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につきましては書記並びに報告、島田議員については一般的なお手伝いというような形で進めさせていただきたいと

思います。以上のような形で、決定させていただきますが、よろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○馬場委員長 それでは、そのような形で決定をさせていただきます。 

次に、今後のスケジュールであります。スケジュールに入る前に、やはりこの今回の議会報告会の開催にあたって

も、開催要綱、今回限りので結構ですが、ある程度示していかないとここの広報広聴特別委員会の委員のメンバーに

ついては理解していただいておりますが、もうひとつの特別委員会の９名の委員の方々には、要綱についてはまだ細

かいところまで報告させてはいただいておりませんので、わかりやすいような形で開催要綱を作成する。そのために

は、もう一度委員会を開いて、その要綱について検討していきたい。その日程について、今後のスケジュール並びに

リハーサル、あとは実作業等についても日程を決定をしていきたいと思いますので、今から日程案についてお示しを

させていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

まず、今回の議会報告の開催要綱、仮称ですが、これについて一応検討する日程といたしまして、12月14日午後１

時半から広報広聴特別委員会を開催ということで決めさせていただきます。 

次に、各常任委員長さんの報告等をある程度まとめをできれば実作業といたしまして１月６日の議会の最終日にな

ろうかと思いますが、その日ぐらいまでにですね、ある程度終えていただいて、１月16日の全員協議会があると思い

ますが、その日のリハーサルに向けて進めていきたいと思っております。 

日程を今から確認をさせていただきます。実作業につきましては、１月６日の金曜日までに常任委員長さんよろし

くお願いいたします。リハーサルにつきましては、１月16日の月曜日の全協の後に実施をしていきたいと思っており

ます。それまでにですね、今のところ、一応報告が固まってるという予定で進めさせていただければ、１月16日のリ

ハーサルだけでも十分だと思いますが、それについてはいかがでしょう。もう１回、もうちょっと、時間とってやっ

たほうがいいというような御意見ありますかね。いいですか。 

○豊田委員 ここで集まる必要もないでしょう。 

○馬場委員長 なくてもいいですか。 

○豊田委員 そこまで見込めないでしょう。 

○馬場委員長 リハーサルだけでよろしいですかね。 

○豊田委員 あとはもう委員会にお任せして。 

○馬場委員長 お任せで。 

○豊田委員 しょうがないじゃないですか。 

○馬場委員長 はい。わかりました。それでは、決定させていただきます。実作業については１月６日頃までには、

示していただければと考えております。リハーサルを１月16日の全協終了後に実施したいと思いますので、各常任委

員長さんにつきましては、報告の旨、またパワーポイント等よろしくお願いをいたしたいと思います。よろしいでし

ょうか、それで。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○馬場委員長 いいですか。あと、福祉のほうの竹内委員長さんのほうには、私のほうからまた連絡をさせていただ

きます。リハーサルを１月16日月曜日ということで決定をさせていただきます。 

以上、議会報告会については、役割並びにスケジュール、今後の日程等も一応確定をさせていただきました。全体

を通じて、報告会についての御意見等ありましたらお願いいたします。はい、楠議員。 

○楠委員 意見交換まではイメージつくのですけれども、意見交換のあと、全体の報告まとめというのを何かフォー

マットを決めてやるのか、こんな意見が出ましたよというのを言うにしても、何かちょっと用意をする必要があるか

と思うんですけど、その辺はどうでしょう。 
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○馬場委員長 それぞれ３グループの書記の方から、報告があろうかと思いますけど、全体の中でどのくらいの時間

をもってやるかというのもある程度決めていかないと、だらだらとやっても、こういってこういってこういうふうな

意見が出ましたということでまとめていただければ一番いいんですけれども、その辺のところについてはどうでしょ

うね。御意見何かございませんか。 

本当に２、３分でまとめないといけないような感じにはなろうかと思いますが。なのでテーマも一応３つ、それぞ

れ常任委員会ごとのテーマはあると思います。それすべてクリアできてればね、うまくね。ここについてはこうとこ

うということが出れば、それについてはいかがでしょうか。はい、豊田委員どうぞ。 

○豊田委員 あの、ここの委員会で、特別委員会でもいろいろ検討されてきたように、グループ討議までいけば、最

終形ですよね。ちょっと人数的にも討議はできないんじゃないかなという懸念を持ってます。だから、あくまで御参

加された方の意見の表明をしていただければとりあえず成功かなと。で、それの報告ですから、別に取り立ててその

内容、こういう討論が構成されましたみたいなことは、ちょっとまとめる時間もありませんし、議会報告会の報告書

としてまとめるのであれば、フォーマット決めて統一した形にしなきゃいけないと思いますけど、この場でやるんで

あればもう、とりあえずこんな意見がありましたというレベルまでじゃないかなという気はしとるんですけどね。決

められたフォーマットにまとめてく時間がないという気がしておりますが。 

○馬場委員長 うまくね、あのテーマが３つ、それぞれ一応あって、それぞれにうまくテーマに沿った意見が出れば

いいですけどね。それも全部出て、またそのほかにもこういう意見が出たという報告までできれば大変いいかとは思

うんですけど、出た範囲の報告をさせていただければいいかなというふうに思うのですけれども。なかなかまとめき

るというのも時間的にもないと思いますので、はい、豊田委員。 

○豊田委員 せっかく今ね、楠委員のほうからそういう御指摘があったので、最終的な形で。 

○馬場委員長 もちろん。 

○豊田委員 実施報告書という形でまとめる段階のフォーマットというのは、やっぱり考えていかないといけないと

思いますけれども。 

○馬場委員長 そうですね。 

○豊田委員 どんなもんかなと思います。以上です。 

○馬場委員長 はい、御意見ありがとうございました。あの全体会でのまとめの報告というか、それにつきましては、

それぞれのグループで書記の方が、こういった御意見が出ました、このテーマについてはこういう御意見が出ました

という程度にしていただいて、で時間的にもあまりないと思いますので、またまとめる時間もなかなかないかと思い

ますので、全体の報告はそういった程度にまとめていただいて、あと最終的な議会報告会というのを報告事項につい

ては少しマニュアル化した中で決めていきたいと思って、考えておりますがよろしいでしょうかね、その方向で。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○馬場委員長 はい。はい、それでは渡辺副委員長どうぞ。 

○渡辺副委員長 今の話でね、３人やるもんで３分しゃべっても10分かかるんですね。３人ずつやれば。だもんで、

まあねその人なりのやり方があるもんで、あんまり長くならんようにっていう歯止めだけはね。あとは中身はまあど

う、それぞれやってもらえればいいと思うんで。３分という目標も決めますか。 

○馬場委員長 決めなくてもいいと思いますけど。それぞれ終わる時間もね、終わる目標もそれぞれのグループがき

っちり８時25分で終わってくれよっていうふうなところでうまくいけばいいですけどね。一応目標は８時半までとい

うことになってますけど、全体会全部終わってというと、８時20分に全部がうまく終われば。いかんだよね。 

○渡辺副委員長 めどが立たんと。 

○馬場委員長 うん。 

○渡辺副委員長 進行のほうもね。 
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○馬場委員長 はい。 

○豊田委員 まだやっていいんじゃないのって。 

○馬場委員長 そうそうそうだよね。 

○豊田委員 危惧しちゃうっていうか。 

○馬場委員長 全体会は８時20分は、20分てことにして、10分で終了と、８時半で終了と。そういう目標つけとかな

いと、やっぱ。 

○楠委員 移動、移動考えたら。 

○馬場委員長 うん。 

○中村委員 15分ごろか。 

○馬場委員長 どうです。 

○楠委員 20時15分。 

○馬場委員長 20。 

○楠委員 20時15分。スタートが……。 

○馬場委員長 ９時、あ17時、17時。19時ですね。 

○楠委員 意見交換のスタートが。 

○馬場委員長 意見交換が。約40分、移動含めて。 

○中村委員 別に。 

○馬場委員長 別に別にして。あ、すみません。 

○渡辺副委員長 まあ１つの班だけならね、あの30分ていうのはまあ多少後ろいってもええよっていう話も前にもあ

ったと思うけれども、ただ３班あるとみんなバラバラだと困っちゃうね。 

○豊田委員 それはそれ。 

○楠委員 うん。 

○馬場委員長 ちょっと暫時休憩とします。 

午後３時23分 休憩 

―――――――――――――――― 

午後３時28分 再開 

○馬場委員長 それでは、休憩を解いて会議を進めさせていただきます。 

休憩の間にですね、時間、タイム的なスケジュールの関係、意見交換会の時間、また今回はグループ分けの中で会

場を移動しなければならない。そのような経過になってきておりますので、概ね19時の開会、19時35分の常任会報告、

会場移動等考えて、意見交換会の時間は概ね40分間を取る予定でおります。一応３グループがバラバラに終わっても、

あとの全体会の報告のまとめに影響を及ぼしますので、一応８時、20時15分をめどに意見交換会を終了、その後、集

まり次第全体会報告、20時30分の終了というふうな時間的な進行を考えていきたいと思っております。時間の進行に

ついてはこのような形でよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○馬場委員長 はい、それではそのような形で議会報告会のほうは進めさせていただきます。 

なお、もう１点ですが、グループ、議員のほうの担当は分かれているんですが、確認できたんですけれども、今度、

参加した方を３グループに分ける方法についてですが、いろいろ御意見出ましたが、その中で、全体会の中でも座っ

ていただける場所を３つのグループに分けやすい椅子の配置をして、その椅子の場所に座った方々がそれぞれ３グル

ープに分かれていくような方法がいいじゃないかというような御意見が出ました。できればその方向で今回はやって

いきたいと思いますがよろしいですかね、その方向で。 



5 

 

それぞれ会場によって、多少分け方が違ってくるかと思いますが、まず座っていただける椅子で分けるというよう

な方向にさせていただきたいと思います。 

なお、それぞれのグループ分けについては、当日の会場で決めていけばというように考えておりますが、グループ

分けについての進め方については、以上のような形で進めていきたいと思っておりますが、いかがでしょう。そんな

形でよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○馬場委員長 それでは、椅子の仕分けということで、御理解をしていただければと考えております。 

では、議会報告会については、以上決まったことについては、次回の全員協議会などで御報告をさせていただきま

す。 

次に、移りたいと思います。高校生の意見交換会に入らさせていただきます。お手元に湖西高校生徒と湖西市議会

広報広聴特別委員会の意見交換会（案）ということで、資料を配布させていただきました。趣旨については、前回も

お話させていただいておりますが、湖西市議会では、市民が主役で活発な議論をする、見える議会の実現のため、と

いうことで、以下のような形でうたってあります。 

なお、主催については、湖西市議会広報広聴特別委員会並びに静岡県立湖西高等学校ということで日時については

前回も報告させていただきましたが、１月18日の水曜日。学校側の意向で授業の一環の中で進めていきたいというよ

うなお話がありましたので、14時35分から15時50分までという日程で行う、日時については行わさせていただきます。

内容につきましては、市議会の概要説明、市議会の役割・仕組み・活動、議場見学。あとは、意見交換会になろうか

と思っております。できるだけ生徒さんのほうからも意見が出しやすいような中で、将来自分が住みたい町にはこれ

が必要だ、生まれ育った町の自慢ができる点、残念な点、期待する将来像、市議会に望むことなどをテーマに、グル

ープ分けをしていただいて、それぞれのグループで意見の出しやすいような雰囲気づくりというようなことも必要か

なというように考えておりますので、事前に学校と打ち合わせ調整をしていきたいと考えております。 

この内容についてはいかがでしょう。このような形で進めさせていただきますが、よろしいですか。はい、どうぞ。

荻野委員どうぞ。 

○荻野委員 ここへ来る高校生というのは、市内の子ども、浜松の子ども、豊橋の子ども、そういったのがごちゃ混

ぜに来るということですよね。 

○渡辺副委員長 はい。 

○馬場委員長 渡辺副委員長のほうから、はい。 

○渡辺副委員長 ここには書いてないか。あの人数はね、学校のほうで聞いた人数が……。 

○馬場委員長 一応あの……。 

○渡辺副委員長 34人中ね。 

○馬場委員長 市内が。 

○渡辺副委員長 市内が27で、浜松３人、豊橋４人という内訳です。それでこのグループ分けを、どうしましょうか

という話を校長先生としたんですが、学校のほうで、もう決まりきった決め方で順番で分けますと。男女別もうまく

バランスよく分けてもらえると思いますけれども、あの女性が15人で残りが男性だもんで、男性のほうが多いんです

ね。今度行ったときに話が出ると思いますけれども、人数によって、女性が特に多いということであれば、そこはＡ

班になってもらおうかなというぐらいのつもりではいるんですが、バランスよく分けてくれるんじゃないかなという

ふうに想像してます。それはもう向こうにお任せということにいたしました。 

○馬場委員長 一応グループ分けでは、４班に分けていただくようにお願いしてあります。人数は８、８、９、９だ

ったですかね。それは、どちらがＡ班Ｂ班Ｃ班になるかはわかりませんけど、会場の関係で10人以上はちょっときつ

い場所もあるものですから。 
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○渡辺副委員長 それと、この資料にはちょっとないけど、話をするのに、浜松や豊橋の人は、湖西のことを話する

のは難しいもんで、自分の住んどるとこのことを話をしてくれればいいよと、そういうふうな形で学校のほうには伝

えてあります。通学途中でね、湖西のことにも当然関心はあると思うもんで、そういう話でもいいけれども。自分の

住んでるところの話を出しても結構ですということです。 

○荻野委員 わかりました。 

○馬場委員長 はい、よろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○馬場委員長 一応、広報広聴特別委員会のメンバーで４会場に分けて、お手元のほうには案として示させていただ

いておりますが、女性も10名見えるということで、グループ分けについては学校のほうで。 

○渡辺副委員長 15名。 

○馬場委員長 15名。すみません、15名ということで、まあお任せするという形でグループ分けについては、こっち

聞いてもなかなかわかりませんので。はい、豊田委員。 

○豊田委員 意見交換会のテーマは、既に先方に渡した内容ですか。 

○馬場委員長 はい。 

○豊田委員 ４項目。 

○馬場委員長 ４項目は渡してあります。 

○豊田委員 あのふと思ったのは、３番目期待する将来像ってのはね、何の将来像かなって思って。 

○渡辺副委員長 これね、まずちゃんと整理してね、これはきょうの会議用の資料なもんで。 

○豊田委員 ああ、はいはい。 

○渡辺副委員長 ワンペーパーにしてね、あの学校、特にここの意見交換はどういうふうにまとめてもらうかってい

うことがよくわかるようにね、ワンペーパーにして、それを持っていきましょうということにしてありますので、こ

れをそのまま持っていくということではありませんので。 

○豊田委員 はいはい。 

○馬場委員長 きょうは一応ここで、確認をさせていただいて、もう一度御意見いただいた中で、学校のほうへ持っ

ていくということで考えております。で、グループ分けについては４番。 

○神谷委員 ちょっといいですかね、私も。 

○馬場委員長 はい、神谷議員。 

○神谷委員 ちょっとこうグループ分け等いいんですけども、まずこれだけ市議会の概要の、やるわけですよね。こ

れで何分ぐらい。 

○渡辺副委員長 時間ね。 

○神谷委員 かかって、何か随分ね。あの１時間ぐらいしかない時間の中で、すごい……。 

○馬場委員長 ありがとうございます。 

○神谷委員 密度が濃いなと思って、感じてはいるんですけども。そういった時間等大丈夫なのかなと、ふと思いま

して。 

○馬場委員長 ありがとうございます。副委員長のほうから。 

○渡辺副委員長 はい、あのもう時間がないということでありますので、これはあらかじめ持っていきます。これを

見て、自分の意見を整理しておいてください。ということで、パワーポイントはやりますけども、もうごく手短に。

あの画面をぽっぽっと回すくらいで。時間はかけられないと、そういう前提で考えてます。 

○馬場委員長 きついです。かなりきついです。 

○豊田委員 もし、そうであれば、このパワーポイントもっと削りこむか補足しないと、これは私が作ったのがベー
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スになってるとおっしゃられて、私が作ったときに、言葉の説明が入る前提なんですよね。 

○馬場委員長 ああ、はいはい。そうですね、はい。 

○豊田委員 それがないと、初めての方見ても。 

○馬場委員長 うん。 

○豊田委員 ちょっと消化不良起こさないかなという懸念がありまして。事前にお渡しするっていうのは確かにひと

つの手法だと思いますけど。であるならば、もう少し細かな資料にするのか、何か思いっきり削りこむのかしないと、

ちょっと消化不良起こさないかなという懸念があるんですけど。 

○馬場委員長 枚数で17枚。 

○神谷委員 17。 

○馬場委員長 うん。 

○加藤委員 写真とか絵とか入るからね。 

○神谷委員 ええ。 

○馬場委員長 はい。 

○吉田委員 14ページくらいかな。 

○馬場委員長 そうですね、14。１、２、３、３で、まあ市民の権利と、あと市議会の役割・仕組み。時間的にはそ

れこそ本当にないです。20分くらい。 

○馬場委員長 はい。 

○楠委員 これ事前に、少し学校のほうで15分くらい時間をいただいて説明しとくっていうことはできないんですか

ね。 

○馬場委員長 これを。先にやってきてもいいけどね、これでね。もし時間が学校のほうで取れればね。結局、なぜ

これが時間が迫られたかっていうのは、校長先生は結構、いいよ４時ぐらいまでっていうふうな話だったけど、教頭

先生が横にいて、うーんっていうことで。部活があるんですよ。で、結構盛んに、まあこの時期は外はあんまりやら

ないんだろうけど、進学組の子たちばっかだもんで、でいろんな部分でこうなんか、部活でどうのこうのっていうふ

うな話があって、できたら50分に乗せてくださいっていうふうな意見が強かったですね。校長先生はもう、もうちょ

っとにこにこしとったんですけど。その辺のところについても少し検討してはいきたいなとは思いましたけどね。向

こうで。 

○渡辺副委員長 まあね、高校生が、どのくらいの知識を持っているのかということが、私もわからんもんで。 

○豊田委員 そうですね。 

○渡辺副委員長 まあね、豊田さんがおっしゃる懸念はわかるんですが。まあ、読んでみてわからんところはね、逆

に、資料これもらったんだけども、ここのところはどうなんですかっていうふうに聞いてもらえばね、そこでこの話

ができるということで、むしろその持ち時間これをやるのを３分だと仮にすると、３分でしゃべれるのはどの画面と

どの画面と、ということで拾っちゃって、ほかのところはね、あの割愛しますっていうことで、ぱっぱっとやるしか

ないなというふうに思ってるんですけども。そういう意味でこれとこれとこれぐらいはちょっと、コメントするぐら

いでいいんじゃないのと、あとはもう省略と読んでわからないなら聞いてちょうだいと。その意見交換、質疑ってい

うものはあるもんですからね。 

○馬場委員長 そうですね。 

○渡辺副委員長 ということでどうかなと、せっかく豊田さん作ってくれたのをベースにちょこちょこっと追加して

資料作ってみたんですけども。 

○馬場委員長 どうぞ。 

○豊田委員 これも説明したい、これも説明したいで、限られた時間の中で知ってもらえる範囲って、結構限られる
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なって。 

○馬場委員長 あの、校長先生のほうの話でも、どこまでこれだけでも理解できるのかなという部分はね、かなりあ

ったんですけどね。まあとにかくあのこういうことをやってくれること自体がね、すごい今回の期待度というか、学

校側の思いというのは大分感じられたんですけどね。やっていただけるということだけでもという。あとは、それこ

そ２時間くらいかけてやらなきゃね、理解してもらうまでには大変だと思いますけども、まあ時間の中で一応わかっ

て理解をしていただける部分だけでもということで。それの流れはね、少しここに対する意見とかね質問出て来る可

能性結構あるかもわかりません。はい。出来たらマイクを。 

○豊田委員 すみません、事前にその４項目提示して、意見をまとめてきていただきたいっていう形を取るんであれ

ば、あのタイムスケジュールいただいてる中の意見交換の時間というのを思いきって……。 

○馬場委員長 短くする。 

○豊田委員 短くしてしまって、説明、基礎知識のところをきちっとやっぱりしたほうがいいんじゃないかなって気

はするんですけどね。 

○馬場委員長 ああ。 

○豊田委員 それか思い切って、さっき渡辺さんおっしゃったみたいにもっと削りこむかね。 

○馬場委員長 うん。 

○豊田委員 なんとかしないと、ちょっと両方これだけ全部やろうってのは……。 

○馬場委員長 ちょっときついかな。 

○豊田委員 ちょっと消化不良というか、あのオーバー、容量オーバー。 

○馬場委員長 僕もこれ、17のね。 

○渡辺副委員長 あのね、話の中でね、何回か校長、教頭と話をしたんですけども、学校側の気持ちとしてはね、生

徒に考えさせる、それから発言させるということで、意見交換の時間をしっかり取ってくださいと、こういう念押し

をされちゃったんです。 

○馬場委員長 もっと割愛する。 

○中村委員 割愛というか、しゃべることをやっぱり決めておいて。 

○馬場委員長 今、あの、それぞれの皆さんの委員の方々から、御意見の中で、パワーポイントの議会の仕組み等々

のパワーポイント17ページにわたる説明の資料が出ているわけですけれども、ここの部分をある程度、もうちょっと

整理するという方向で。 

○吉田委員 いやだって14日。 

○馬場委員長 14日にもう１回やりますか。 

○加藤委員 方向性とかいつ。 

○渡辺副委員長 これは既に渡してあるんですか。 

○馬場委員長 これは既に渡してある。 

○渡辺副委員長 渡してある。プリントしてね。34部は、次に用意しますということで。 

○馬場委員長 うん。 

○渡辺副委員長 この原稿は行ってるんです。校長、教頭はこれで、これはいいですねというふうに返事をしてもら

ってるもんで、あんまり変えたくないんです。 

○加藤委員 資料にしてやればいいじゃないですか。 

○渡辺副委員長 だから、私が説明するのは、議会の役割……。 

○神谷委員 説明するのをね……。 

○馬場委員長 うん。うん、はい。それでは、ちょっとまとめさせていただきます。よろしいですかね。 
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資料については、もう既にこのものが１部だけ渡してあるんですね。次、訪問するときには、生徒の人数分だけ用

意して渡すようになってるんですが、まあそれについてはもうちょっと整理したものを渡させていただいて、この14

日過ぎになろうかと思いますので、そのあとに正副委員長とまた学校訪問して説明をしてきます。きょうできればで

すね、先ほどの示していただいた案で、できれば進めていきたいと考えております。どうですかね、いかがですかね、

その辺のところについては。パワーポイントはもうちょっと整理するということで。 

○渡辺副委員長 パワーポイント、説明は整理するということで、これは。 

○馬場委員長 これはいいですかね、はい。 

○渡辺副委員長 実はあの学校はね、まあ私どもはわからんもんで、そこまで突っ込めないんですけども。あの学校

はね、この準備のための、また話し合いを生徒同士でして、18日に臨む、個々でちゃんと発言できるようにするとい

うので、今度、なるべく早く、学校の授業の都合もあるので、この資料と、企画でもらったこの湖西市の総合計画、

これともうワンペーパーで。 

○馬場委員長 先ほどの。 

○渡辺副委員長 こういう内容のものを考えてきてくださいよということをお届けしますということで、言ってある

ので。できたらもう明日にでもね、きょうの了承がもらえれば行きたいなというふうに思っているんですけれども。 

○馬場委員長 では、説明文についてはよろしいですかね。以上の形で。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○馬場委員長 先ほど御意見いただきましたので、実際のここでの説明を、できるだけ省略化するということで。そ

れまでには、事前にはお渡ししてある程度理解をしていただけるとは思ってはおりますが、資料の説明については出

来るだけ短い、簡潔にということで。 

○渡辺副委員長 もうあの出来るだけ短くやりたいと思いますので。この日程見ると無理だなということで、最初か

ら思ってます。はい。まあどこまで理解できるか、見ただけでね。理解できるかっていう点はありますけども。 

○馬場委員長 そこのほうはね、学校のほうに任せて、ということで。 

○渡辺副委員長 はい。 

○馬場委員長 はい、それではその次のですね、班編成。一番下になっておりますが、Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ班ということ

でそれぞれ当委員会のほうで役割、人員の配置を決定をしていきたいと思います。子どもさんについては、どういう

ふうになるかは、これは未知数ですので、Ａ班については、第一議員会議室で、私と神谷委員、楠委員ということで、

記録並びにコーディネーター、これはあのできれば神谷さん見えるもんですから、女性の多いところに入っていただ

ければというふうな考えております。学校の割り振りでどういうふうになるかはちょっと未確定ですが、Ｂ班につい

ては第二議員会議室、豊田委員と荻野委員でお願いします。Ｃ班につきましては第三議員会議室、渡辺副委員長、中

村委員でお願いをいたします。向こう側ですね、第三。はい。Ｄ班については301の会議室、加藤委員、吉田委員で

向こう側の、はい、奥のはい。あそこは、やはり狭いもんですから８人とプラス２の９名ということで、あと事務局

は、事務局は誰か入る、どっか入る。先生が３名、３名見えるんですよね。 

○渡辺副委員長 うん３人。 

○馬場委員長 ということですので、１カ所は、先生がいない場所が出てくるかもわかりません。 

○渡辺副委員長 まあ大きい部屋入るんでね、小さい部屋入るとなると。 

○馬場委員長 大きい部屋、はい。 

○豊田委員 最初その挨拶というのは。 

○馬場委員長 全体会は、ここですかね、ここで、はい。４グループに分かれて意見交換・質疑応答、意見交換、ま

あ発言しやすい場となるよう、各班で事前調整と。どういうふうな形というのは、またちょっと時間あるときにでも

打ち合わせはしたいなと考えてます。向こうからも事前に出てくるよね、こういった話というのは。出してもらえる
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ようになってた。 

○渡辺副委員長 いや、それは。 

○馬場委員長 それはなかった。こっちからの要望だけで、こういうのでまとめてくださいという、さっきの４つほ

ど出したやつ。 

○渡辺副委員長 一応、私ならこういうふうなシナリオでやりたいというのは作りましたので、それは一応皆さんに

見てもらって、今度14日の日に見てもらってね。で、他市の事例をいろいろ私調べてみまして、こういう内容でいろ

いろコーディネートするというか、子どもたちの意見を求めるというようなやり方をやった事例を参考にしたちょっ

と用意をしますので、そこも今度14日の相談の対象にさせていただきたいと思ってます。 

○馬場委員長 はい。グループ分けについては、以上のような形で４グループということで分けさせていただきます。

進行については、今、渡辺副委員長から出ておりますので、少しマニュアル化したものがありますので、それを参考

にしていただければ。また、14日の議会のときに少し打ち合わせができればというように考えております。 

以上で、湖西高校の生徒との意見交換会の案については終わりたいと思いますが、全体を通して何か御意見ござい

ましたら、お願いいたします。よろしいですか。 

○渡辺副委員長 ここに書いてありませんけれども、最後の全体のまとめはしませんので、その時間ありませんので

ね。もう終わってそれでそこから、バスは北側の駐車場へつけるというものですから、そっちへもう。 

○馬場委員長 そこでお見送り。 

○渡辺副委員長 そういう形です。 

○馬場委員長 できれば学校でね、そういった部分のまとめを反省会的なものを文書を作っていただければというよ

うに考えておりますので、その辺のところは、依頼していきたいなというように考えております。あの議会とのこう

いう意見交換会で感じたことの何か書いてもらえればと考えております。 

以上、きょう本日決めることについては、先ほど確認したとおりでございます。全体を通じて、今、御意見ないよ

うですので、よろしいでしょうかね。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○馬場委員長 次回、14日の午後１時半からですが、また引き続きよろしくお願いいたしたいと思います。 

○渡辺副委員長 これは、企画のほうへ頼んで、生徒の分はもらって来たんですけども、皆さん、家にない人はどこ

か、また言わなければいけないので、探してみてください。なければまた請求しますので、はい。ということをお願

いしまして……。これ。うん、あの概要版。 

○吉田委員 概要版。 

○渡辺副委員長 最近作ったやつ、これ５年ごとにね。 

○吉田委員 もらったの今。 

○馬場委員長 以上で終わり。 

○渡辺副委員長 以上で終わりたいと思います。ありがとうございました。 

〔午後３時54分 閉会〕 
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